

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDITADO POR «PRENSA MALLORQUINA, S. A.»

Redacción y Administración, P. 3ta. Eulalia, 8 al 13

Teléfonos 1977 y 2857

EN CAMPANET EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL CONFERIÓ A Mn. RIBER LA GRAN CRUZ DE ALFONSO EL SABIO

En Ibiza, donde estuvo por la mañana, el Sr. Ruiz Jiménez, fue objeto de cariñosísima acogida. -- Esta mañana el Ministro ha salido para Menorca

En la tarde de ayer, la villa de Campanet, vivió unas horas de gozosa emoción al ver como el Ministro de Educación Nacional imponía a uno de sus hijos más ilustres, el gran poeta e ilustre Académico don Lorenzo Riber, la preciosa Gran Cruz de Alfonso X el

celo, tomaron asiento además del Ministro y las personalidades antes indicadas, el Vicepresidente de la Diputación, señor Feliu, el miembro del comité de homenaje a Mn. Riber, señor Fransoy, el Alcalde de Campanet, señor Tortella y el Secretario del Ayuntamiento, señor Pujol.

villa, Mosén Lorenzo Riber. A continuación, el Alcalde, señor Tortella, pronunció breve y elocuente discurso de bienvenida al señor Ministro y de adhesión al Caudillo.

Luego el homenajeado, Mn. Riber, leyó las siguientes bellísimas cuartillas:

DISCURSO DE MONSEÑOR RIBER

Excmo. Señor, Excmo. y Reverendísimo Señor, Excmos. Señores, señoras y señores.

Yo soy aquel que escribí como quien juega en la lengua romance que nos trajo, juntamente con la fe cristiana don Jaime el Conquistador y que nos enseñó a hablar mejor Ramón Llull, autor del Arte Magna y también del áureo libro pedagógico: Libro de Doctrina Pueril. Este librito mio en lengua vernácula lo intitulé: La minyonia d'un infant orat que en el glorioso romance de Castilla suena: Las ninetas de un muchacho cerral; y ha tenido una suerte inmerecida, si, pero desde luego mucho mayor que otras obras mías al parecer más ambiciosas; ha tenido, según Horacio lo dijo de un libro suyo, las alas más anchas que el nido. Ha tenido la suerte de ser querido y leído por el pueblo de Mallorca, y aun la de llegar a las fraternas riberas de Cataluña. Este átono de libro quizá contiene la mejor parte de mi mismo. En él cuento a mis paisanos mis humildísimos orígenes, y los primeros recuerdos que emergen de mi conciencia, como emergen vagos nieblas matutinas de un halo pávido; la noble prosapia de que yo

procedo que es la más noble, de una prosapia del trabajo, porque mis abuelos fueron albañiles y construyeron templos, no a la manera de Solomón, sino encalleciendo sus honradas manos con el áspero contacto de las herramientas; como estrené el instinto prensil de las manos de los rapaveuelos; no hurtando frutos, sino flores, flores sensitivas de guisantes de las que reuni un grueso haz; como en la escuela rural cómo aprendí con son de letanía la lista alfabética de las provincias españolas; cómo fracasé en mi empeño de hurtar los polluelos

a la lechuga parroquial, que era la útil religiosa; cómo salí adelante en el propósito de abrir la tumba donde dormía su sueño, no rompiendo en más de doscientos años del cura pérruco que edificó la parroquia; cómo subí a las sagradas montañas de Liuch y fui escolano de aquella escolanía y aprendí a decir requiebros a la Virreñita morena, llamándola: Vida y Dulzura, lucero del alba, y Fuerta del cielo; y cómo desde allí ya entré a los doce años en la Ciudad de los libros, donde a más de cincuenta y cinco de la

(Continúa en página tres)



El Ministro impone la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a Mn. Lorenzo Riber (Foto CASTELL)

que recientemente le he concedido el Caudillo, entiendo, precisamente, al pueblo y el ayuntamiento de Campanet. Todas las casas de la pintoresca villa lucían colgaduras en sus balcones y ventanas, y principales calles parecían jardín, tantas eran las matas con plantas y flores que iba junto a las casas, como numerosos los ramos de arrayán esparcidos por las calles. Campanet no disimulaba que se la verdaderamente honrado como era enaltecido por el Ministro del Caudillo, uno de sus hijos que sin otros méritos que los de su valer personal logró un puesto eminente en las letras patrias.

Una gran muchedumbre, el pueblo en masa pudiérase decir, se agolpaba en torno de la tribuna.

Comenzó el acto con la lectura por el Sr. Secretario del acta de la sesión en que se tomó por unanimidad el acuerdo de solicitar del Caudillo la concesión de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio para el hijo ilustre de la

LOS LOCALES DEL DIARIO COMUNISTA ROMANO "L'Unitá" fueron atacados

Manifestaciones estudiantiles pidiendo la devolución de Trieste a Italia

ROMA (Efe). -- Han sido intensificadas las medidas de seguridad en torno a las Embajadas de Estados Unidos e Inglaterra, así como en los locales del diario comunista «L'Unitá», que fué atacado por grupos de jóvenes

Veinticinco personas fueron detenidas durante las manifestaciones de ayer, celebradas por miles de estudiantes pidiendo la devolución a Italia de Trieste. Pero la mayoría de los detenidos fueron puestos en libertad, después de un interrogatorio. Más de una docena de personas resultaron heridas. Cinco de ellas fueron aten-

didas en el hospital de San Giacomo.

El mariscal Graziani retira su dimisión de vicepresidente del movimiento social italiano

Roma (Efe). -- El mariscal Graziani ha retirado su dimisión como vicepresidente honorario del Movimiento Social Italiano, según se anuncia oficialmente. Había presentado esta dimisión hace dos semanas en interés de «la armonía del partido» como consecuencia de informaciones de que la jefatura del partido estaba comprometida por los elementos extremistas que se agrupaban en torno a ella.

Agasajos al Ministro español de Asuntos Exteriores en Bangkok

España y Pakistán estrecharán aún más sus lazos de amistad

BANGKOK (Efe). -- A las ocho de la noche, el ministro español de Asuntos Exteriores y los miembros de la misión española fueron obsequiados con una comida de gala ofrecida por el minis-

tro de Asuntos Exteriores de Tailandia, a la que concurren también los altos jefes de este departamento y sus esposas. Ambos ministros, a los brindis, pronunciaron discursos con frases de elogio para sus respectivos jefes de Estado y con votos por la prosperidad y amistad hispanotailandesa.

Karachi, (Efe). -- El embajador de Pakistán en Madrid, Sayed Miram Mohamed Sha, declaró que la visita del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, estrechará aún más los lazos de amistad hispanopakistanies. Añadió que la visita del señor Martín Artajo ofrecerá a los Gobiernos del Pakistán y España la oportunidad de intercambiar puntos de vista sobre asuntos de interés común, particularmente en cuanto a las relaciones culturales y económicas de los dos países. El embajador, que está de vacaciones en el Pakistán, había fijado su regreso a Europa a fines de la última semana, pero lo aplazó en vista de la llegada, el jueves, del ministro español, con su esposa y séquito.

HOMENAJE AL DOCTOR ORFILA



Mañana se celebrará en Mahón la conmemoración del centenario de la muerte del ilustre hombre de ciencia doctor Orfila, que tan desahogado papel desempeñó en la cultura científica de su tiempo. El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional don Joaquín Ruiz Jiménez presidirá estos actos conmemorativos que cobrarán especial y justo realce

Hawai, el 49 Estado de la Unión

WASHINGTON, (Efe). -- La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley por el que Hawai pasa a ser el 49 Estado de los Estados Unidos. El proyecto tiene que pasar ahora al Senado.

por J. LLADO y FERRAGUT

Hubo también en la Universidad balear la enseñanza de la Medicina. Con esta facultad sucedía en Mallorca lo mismo que en las universidades menores, como las de Avila, O. ma, Irache, en las que figuraban los nombres de algunos médicos que daban certificaciones pasaban a una universidad mayor en la que incorporaban los estudios nominales que habían hecho, que solían ser tres cursos; estudiaban allí un cuarto y último año y se graduaban de licenciados.

Acudieron los estudiantes de Mallorca, en su mayor parte, a Montpellier en donde hubo la universidad mejor reputada para la Medicina a causa, tal vez, del famoso decreto que dió Guillermo III (?) a fines del siglo XII, declarando injusto e impio —contra fas et pium—, monopolizar la enseñanza de disciplina tan excelente y autorizando omnes homines para profesarla.

En general, no hubo en España antes del siglo XVIII, escuelas renombradas de Medicina. Laborde, viajero francés que vino a España, dijo: «Hay en España dieciséis escuelas de Medicina, pero malas. Ninguna tiene gabinetes de Anatomía, ni cursos de partos, ni Cirujía operatoria, ni los laboratorios ni instrumentos, ni cursos de química e Historia natural, ni jardines para demostración botánica.

Asimismo las universidades españolas, acaso fueron de las primeras donde se practicaron ejercicios anatómicos.

En la universidad de Alcalá los cursantes de Anatomía no estaban obligados a asistir a clase. En Salamanca para el estudio anatómico tenían el esqueleto de Tío Gajates. En Aragón nombraba el rey prohombres que velaban sobre el ejercicio de la medicina en todas las ciudades, castigando con varias penas, hasta el destierro, a los intrusos o a los que no habían sido examinados por el oficial ordinario y por los peritos de la ciudad. En Toledo los estudios médicos perpetuaban su especialidad orientalista y nutrian sus aulas con los adeptos de las ciencias médicas y ciencias ocultas. «Ni uno solo, ni uno de los médicos del primer tercio del siglo XVIII ha dejado un ápice de gloria legítima a la ciencia española. Adscritos a las sectas sistemáticas de Hipócrates, de Gasendio, de los químicos, etc., se eternizan en disputas disparatadas, en el caso mejor falto de asistencia porque muchas veces se aceleraba su fin con bárbaras sangrías y con las dietas de hambre más rigurosas. Así pudo pasar por un genio aquel pobre Solano de Luque, nada más porque se molestaba en tomar el pulso a sus pacientes. Así sucedió que gentes no médicas invadieron su terreno a los doctores y tal vez por lo mismo no se habían incapacitado para discernir en aulas, alcanzaron reputación superior a la de los más conspicuos galenos; tal sucedió al P. Fajó, solicitado por enfermos de toda la península. (1).

Por lo que se refiere a Mallorca parece que debió establecerse de un modo formal en 1725; de este año es el primer libro de grados que se conserva en el Archivo de la universidad, cuya serie dura hasta el año 1792.

Antes de dicho año de 1725 debió haber enseñanza médica en nuestra universidad de un modo elemental; después de haber estudiado aquí solían ir a la universidad de Gandía. En 1723 hubo cuestiones entre varios médicos que ocasionaron fueran suspendidos en el ejercicio algunos que decían se habían graduado en aquella universidad.

En 1743 se formó una causa contra el médico don Rafael Armengol, catedrático de la facultad, porque intentó dar a la imprenta unas proposiciones que se consideraban perjudiciales a la salud pública.

En 1790, por orden del Muy Ilustre Ayuntamiento de Palma, se abrió una escuela de Anatomía y Cirujía práctica, mandada establecer por orden de S. M. con el fin de que se instruyesen en ella todos los que hubieran de ejercer la Cirujía, lo cual se comunicó a todos los ayuntamientos de la isla.

Marzo de 1953

(1) Marañón, G. Vida e Historia.

Religiosas

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas

—Concluyen en Montesión, en honor de San Francisco Javier. A las 8 Misa de Comunión general. A las 5 de la tarde exposición del Santísimo a las 7 último ejercicio de la Novena de la Gracia sermón por el Rdo. P. don Pedro Amorós P. del Seminario Te Deum y reserva de S. D. M.

En esta misma iglesia empieza la Novena de San José, se hará en las misas de 6 y 8

—Continúan en Santa Teresa a la Virgen del Carmen. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio de la Novena de San José con sermón por el Rdo. Sr. don Francisco Batle, Catedrático del Seminario, y reserva de S. D. M.

Otras funciones

—En la Merced a las 8 Misa de Comunión conmemorativa para los jueves Eucarísticos. Por la tarde Hora Santa Reparadora.

—En el Socorro continuación

de los XV Jueves de Santa Rita de Casia en la Misa de 8

Visita a la Corte de María A la Virgen del Pilar en Montesión

Santoral

San Gregorio. p. y dr.

CLASIFICACION RELIGIOSA DE ESPECTACULOS

(Oficina N. P. V. de E. — Comisión Episcopal de O. M.)

CINE

Buñes en la selva, 1. — La casa del abuelo, 3. — Cerca de la Ciudad, 1 (RECOMENDABLE). — Cerco de fuego, 2. — El correo de la muerte, 2. — El derecho de nacer, 3. — Doña Francisquita, 2. — Estrella del destino, 2. — La flota silenciosa, 2. — El halcón del desierto s. c. — Los Hermanos Marx en el Oeste, 2. — La huérfana del circo, 2. — La ley del látigo, s. c. — Mañana será tarde, 3. — El mensaje de Fátima, s. c. — Montana s. c. — Pleito de honor, 2. — Reto a la muerte, 3. — Risa en el paraíso, 2.



11 Marzo 1923

—El notario don José Socias estuvo en el Ayuntamiento para otorgar la escritura unificando en un solo solar todos los restos de los derribos efectuados, solar que una vez inscrito en el registro de la Propiedad será ofrecido oficialmente al Estado para que en él se construya la proyectada Casa de Correos y Telégrafos.

—Se reunió la Comisión Municipal de Fomento para tratar de la organización de colonias escolares en el próximo verano, acordándose proponer que se celebren cuatro completas, dos de altura y dos marítimas. El alcalde, por su parte, acaricia la idea de establecer dos escuelas al aire libre, una de bosque en Bellver y la otra de mar, en la Cuarentena.

—Han ascendido a capitán al teniente de Infantería don Vicente Calafell y el de Intendencia don Andrés Vanrell.

—El vapor correo de Barcelona trajo ayer a Palma el cadáver del comerciante don Bernardo Ripoll Llompart, fallecido en aquella ciudad. Era miembro de varias sociedades de Lluchmayor.

—A primera hora de la madrugada ocurrió un amago de incendio en una cuadra de la calle del General Barceló. El hecho careció de importancia.

Sor Intrépida, 2. — Trágica obsesión, 3.

TEATRO

La copla nueva, 2.

Significación y calificación

- 1. — Todos, incluso niños, hasta los 14 años.
- 2. — Jóvenes, desde los 14 años cumplidos, hasta los 21.
- 3. — Mayores, desde los 21 años cumplidos en adelante.
- 3R. — Mayores con reparos. La misma edad anterior, pero solamente para personas sólidamente formadas.
- 4. — Gravemente peligrosos por atacar al dogma católico, a la moral o a ambas cosas a la vez, estas películas y obras teatrales están desautorizadas para toda clase de personas.

Bando.

Habiéndose posesionado de su cargo el nuevo Alcalde señor Suñer, ha dictado severas normas para impedir tengan lugar los llamados juegos de envite, exhortando a los dueños de cafés y locales públicos para que se atengan a las leyes y advirtiéndoles que, caso de infringirlas, serán castigados como reincidentes.

Hijo ilustre

Con gran acierto, ha decidido nuestro Ayuntamiento nombrar Hijo Ilustre de nuestra villa al esclarecido varón Fray Juan Ballester, O. P., honra y prez de nuestra tierra. Parece que tan loable y solemne acto se llevará a cabo con ocasión de la clásica fiesta de la Asunción de la Virgen María.

Accidente

El pasado sábado día 7, tuvo lugar un desgraciado accidente automovilístico del que resultó lesionado don Joaquín Pomar que sufre una herida contusa en la frente y fractura complicada del codo y antebrazo izquierdo, siendo las heridas, según el parte facultativo, de pronóstico grave. Ingresó en la clínica Valdés. Sus compañeros sufrieron lesiones leves, mientras que su hijo don Bartolomé Pomar salió ileso del que pudo ser dramático accidente.

Gripe

Parece que va aumentando el azote de gripe que ha invadido nuestro pueblo. Ni una sola casa se ha visto libre de tan inoportuna y antipática visita, dando un desmesurado quehacer a nuestros beneméritos médicos que han luchado lo imposible para combatir tan funesta situación.

Fútbol

Campos, 5; La Salle, 2. — Sin jugar un gran partido, el Campos logró una limpia e indiscu-

mente para personas sólidamente formadas.

4. — Gravemente peligrosos por atacar al dogma católico, a la moral o a ambas cosas a la vez, estas películas y obras teatrales están desautorizadas para toda clase de personas.

tible victoria sobre el L de Santa Margarita. Basamente, lo sació del interese, cada día mejor, y entusiasmo que pusieron en la contienda. El equipo no apareció bueno en la primera parte, si bien cam de delantera, ayudado por el mismo juego de los locales en la segunda mitad en sereno el juego por el barponense y lograron sacarón, no dieron sensacióngro, a pesar de sus dos s hemos dicho que el me Forteza, siempre en la brido e incisivo, marcó magníficos goles. El otro el extremo, tuvo una afe reaparición logrando los les restantes. Del equipo te lo mejor fué la defen tró el señor Estrems, m mente.

ll.edmron
Tiros con honda.
Forteza reappareció. Ya mos que el entrenador, gán torrente.

Forteza jugó magnífic Decíamos, ya, que no e más sabios el entrenador.

Y ahora, ¿para cuándo parción de Bauzá, señ sur, la hacia

Muy pronto les habla los aires de los Ecos de momento estamos a la va, al acecho de nueve gencias.

Y muy pronto podrán nuevas exhibiciones con incrustaciones de llets todo amalgamado pechana y cómica com

Y se dice además qu tos tenores y barítonos ras tiples y vicetibles con sus griterios los ses aires

Todo ello gracias a directrices que va tro querido folklore ¡Viva el profesional folklore!

PROXIMAMENTE

Abrirá su establecimiento

en Plaza Cort, 28



PAÑERIAS REUNIDAS

La organización de venta de pañería más importante de España. La técnica industrial y el esfuerzo creador al servicio directo del público

Pañerías Reunidas

En Campanet el Ministro de Educación Nacional impuso a Mn. Riber la Gran Cruz de Alfonso el Sabio

(Viene de primera pág.)

... todavía estoy y pienso estar
... mientras respire auras vitales y
... desde os traeré nuevas y daré
... de mi presencia, con el favor
... Dios, con obras de madurada
... entidad.

Yo soy siempre fiel al apellido
de la tierra.

La voz apellido en el sentido
llamamiento si emite la usa
don Alfonso X, el Sabio, con el
Cruz, a petición de pueblo.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... un rasgo de su magnífica
gestión que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

... que el señor Ministro de
Educación Nacional evoe al Jefe
del Estado y el Jefe del Estado.

los entusiastas aplausos de la
muchedumbre, el Excmo. Sr. D.
Joaquín Ruiz Giménez, impuso a
Mn. Lorenzo Riber, las insignias
de la Gran Cruz de Alfonso X
el Sabio, pronunciando a conti-
nuación el siguiente discurso:

«Vox populi, vox Dei», voz del
pueblo, voz de este pueblo que
tiene nombre —permítidme que
le diga Messen Lorenzo Riber,
en vuestra bella lengua vernácu-
la— alegre y ístos, como el
«si argenti d'una campaneta»
(Aplausos); voz del pueblo es la
que os ha traído esta alta distin-
ción con que el Jefe del Estado
y el Gobierno de España quieren
premiar vuestros largos y an-
chos, altos y profundos méritos
por la cultura; voz de vuestro
pueblo, de este pueblo bellísimo
que se recorta ahí, sobre las
montañas y sobre el cielo; voz de
un pueblo pequeño por sus di-
mensiones, pero grande por su
alma. Digo mal: no hay pueblo
pequeño en la ancha geografía
de España. Todos los pueblos de
España son grandes, porque en
todos los pueblos de España hay
carne y hay sangre de una na-
ción bendecida por Dios para
sus altas empresas del espíritu.
Nosotros no podemos ver a nin-
guno de nuestros pueblos como
pequeños; debemos sentir los do-
lores y las alegrías de todos los
hombres de España como ale-
grías o como dolores nuestros.
Solo así, cuando desde cualquier
rincón de la Patria nos sentimos
solidarios de la ilusión, de la
tristeza, del dolor o de la espe-
ranza de cada uno de sus hom-
bres, y de cada uno de sus pue-
blos, estará asegurado para siem-
pre el futuro de España. (Aplau-
sos).

La voz de este pueblo, que ha
sido capaz de producir un hijo
como aquél en cuyo honor hoy
nos congregamos, ha coincidido
con la voz de Dios. Porque tam-
bién Dios quería que se premia-
ra a un hombre ejemplar, a
Mossen Lorenzo Riber, soldado
ejemplar de Dios en las tierras
de España. Dejádme, Mossen,
que os aplique a vos mismo lo que
bellamente dijisteis de otro gran
español, de uno de nuestros po-
etas máximos, el que deslumbrara
a Roma con la audacia de sus
imágenes, con la valentía de
sus frases: a Marco Valerio Mar-
cial: «Hominem Sapit»; sabe a
hombre. También a hombre sa-
be Mossen Lorenzo Riber; a
hombre capaz de sentir las tris-
tezas, los sufrimientos, las mise-
rias incluso de los demás hom-
bres. Que todo cabal sacerdote
tiene que comenzar por ser ca-
bal hombre, hombre entero, hom-
bre que sufre con los demás hom-
bres. Por eso el hijo de Dios qui-
so también llamarse Hijo del
Hombre; encarnar, hacer posi-
ble, en su propia humildad, el
sentimiento de las esperanzas,
las ilusiones y los dolores de los
demás hombres. Si Mossen Loren-
zo Riber, allá en Madrid o en
cualquiera de las ciudades por
donde pasó con su Ministerio sa-
cerdotal, pudo ser grandemente
profundamente, espiritualmente
apóstol, es porque en primer lu-
gar comenzó por ser hombre,
amigo de los hombres, por su-
frir con las tristezas y los dolo-
res de los hombres. (Grandes
aplausos).

Pero además elevó esa huma-
nidad que le permitió ser amigo
de todos, poner gracia, sal, sua-
vidad, allá, por ejemplo, en aquel
Colegio Mayor Universitario del
Cardenal Cisneros, en el cora-
zón de Madrid, donde un con-
junto de hombres jóvenes, que
ya son granada esperanza para
España, ha encontrado siempre
en él el consejo sacerdotal de
Mossen Riber y el latido y la

comprensión del hombre amigo.
Porque Mossen Riber puso por
encima de esa cualidad natural
del hombre el effluvio de su ju-
icio sacerdotal, de una gracia sa-
cerdotal llena de delicadeza, lle-
na de aquel suave olor de mal-
varrosa que un día él aspirara
en el jardín de un convento de
monjes agustinos. El supo derra-
mar oleo y tristeza; él supo sem-
brar inquietudes; él supo entrar,
incluso, por los caminos a veces
arriesgados de la literatura clá-
sica, apartando espinas y reco-
giendo las rosas; él supo abri-
nos a la interpretación de las
páginas admirables, de Marcial
o de introducirnos en la balada
melódica, temblorosa de Aurelio
Prudencio; él supo no solo be-
ber en los libros de los Salmos
de David, sino también dejarnos
saborear las delicias del latín
clásico, abriendo las puertas de
Cicerón y luego las de Virgilio y
las de Horacio. El supo, además,
ser sabiamente español; español
de esta tierra de Mallorca, que
casi diría que es ser dos veces
español; español de la meseta y
español de la isla; español cabal-
leresco. Por algo él cita mu-
chas veces a Don Jaime el Con-
quistador. Porque en Mossen Loren-
zo Riber hay siempre andan-
zas de caballería; tiene el gusto
de la aventura de la caballería.
El tercer libro que él nos ha ci-
tado como definitivo de su pro-
pia lira es, cabalmente, un libro
de caballería. Y así tenía que
ser. Porque ligar la gracia espi-
ritual del sacerdote, la sensibili-
dad humana y la valentía del
militante caballeresco, es reali-
zar el tipo completo del hombre
español. Que el español no pue-
da prescindir de esta doble di-
mensión: la de una fe religio-
sa, íntima, auténticamente vivi-
da y la de un sentido militante,
combatiendo, conquistador. En Es-
paña no concebimos los catolicis-
mos alicortos, los catolicismos de
componenda y de transacción. El
católico español está siempre a
la jineta; es al mismo tiempo
apóstol y caballero, que así lo
fueron nuestras grandes figuras,
como aquel gran Rey Conquista-
dor de estas islas, Don Jaime que
al mismo tiempo que se inclina-
ba ante Dios rendidamente, sa-
bia, por los campos de España,
dejar muy en alto, la gallardía de
su heroísmo y de sus conquistas.
(Aplausos).

Y en una hora, amigos, en que
el mundo anda tan desorientado,
en que católicos hermanos nues-
tros sufren por esos rincones de
Europa, nos importa entonar es-
te canto a los caballeros cristia-
nos, unos con hábitos sacerdotales,
otros con hábitos de pape-
ses, que saben, cada uno en su
puesto, en el coro o en el campo
dar, al mismo tiempo, gloria a
Dios y a su España. Porque hoy
os digo que a España le está ya
urgiendo Dios para esta nueva
empresa ejemplar: la de demon-
strar que un catolicismo vivo y
operante es capaz de salvar de
nuevo al mundo, a este mundo
que se derrumba, haciendo que
la técnica sea cristiana, la in-
dustria sea cristiana, y cristiano
el pensamiento, haciendo, en de-
finitiva, que la vida, toda la vida
sea fundamentalmente cristiana,
y si necesario para esto fuera
arrastrar la muerte, la arrastra-
ríamos con alegría.

Que vuestro «Campanet» siga
repicando en estas islas; que mu-
chas veces puedan venir sucesos
míos a poner en el pecho
de los hijos ilustres de Campa-
net esta ilustre distinción de Al-
fonso el Sabio. Esta debe ser
nuestra gran aventura: hacer po-
sible que de cualquiera de estos
pueblecitos de España, surjan,
uno, diez, cien, mil, Mossen Lo-

renzo Riber. Que ellos demues-
tren al mundo otra vez la rujan-
za y la vitalidad de España, de
esta España que entre las ma-
chras incomprendiones de que ha
sido víctima ha sido de ésta de
su antidemocratismo. Pero ¿qué
nación, amigos, más profunda-
mente popular que esta España
donde nunca hubo dificultad pa-
ra que el hombre de la tierra
humilde, el hombre del pueblo
más callado y escondido subiera
hasta las más altas empresas de
la política, de la ciencia o del
heroísmo? Hagamos, eso sí, que
cada vez sea más fácil, a cual-
quiera de los hijos de esta tie-
rra española, alcanzar esas ci-
mas de la cultura. En este as-
pecto, que el nombre de Lorenzo
Riber no sea para nosotros una
gloria del pasado, sino un esti-
mulo y un ejemplo para el fu-
turo.

Terminado el brillante acto,
el Ministro y personalidades que
ocupaban la presidencia, así co-
mo el pueblo en masa se dirigie-
ron a la iglesia parroquial donde

se celebró solemnemente. Ocurrió en
la solemne función religiosa, el
Cura Económico, Rdo. Sr. D. Mi-
guel Femenía.

El Ministro de Educación Na-
cional y el Sr. Obispo, ocuparon
puestos de honor, en el presbite-
rio, así como el Capitán General
y el Gobernador los ocuparon al
pie del altar.

Antes de salir del templo, el
Sr. Ministro oró breves momen-
tos ante el sagrado del templo.

A continuación, el Ministro de
Educación Nacional y sus acom-
pañantes estuvieron unos minu-
tos en el Ayuntamiento, donde
fueron agrasados con vinos y
pastas mallorquinas.

Antes de partir de Campanet
el Sr. Ruiz Giménez estuvo unos
momentos en casa de don Loren-
zo Riber donde contempló el
interés de Museo y la esplén-
da biblioteca del ilustre hijo de
Campanet.

Minutos después, y en medio
de los entusiastas aplausos del
pueblo, el Ministro y su séquito
salían para Formentor.

La estancia del Ministro en Ibiza

Ayer por la mañana, en avión,
el Excmo. Sr. Ministro de Edu-
cación Nacional y personalida-
des que le acompañan, marcha-
ron a la vecina isla de Ibiza.

A las 9:50 llegaban a Ibi-
za el Excmo. señor Minis-
tro de Educación Nacional acom-
pañado de los Directores Genera-
les de Enseñanza, Universitaria,
de Enseñanza Laboral, Archivos
y Bibliotecas y del Inspector Cen-
tral de Enseñanza Primaria.
Acompañaban también al señor
Ministro su distinguida esposa,
así como la de don Carlos Ma-
ría Rodríguez de Valcárcel, Di-
rector General de Enseñanza La-
boral, el Excmo. señor Goberna-
dor Civil de Baleares, el Jefe de
la Base Aérea de Baleares y el
Secretario particular del señor
Ministro.

En el aeródromo fueron reci-
bidos por el Alcalde de Ibiza
don Antonio Guasch, Ilmo. y Re-
verendísimo señor Obispo, Co-
mandante Militar de Ibiza y
Formentera, Juez de Primera
Instancia, Ayudante Militar de
Marina, Comandante Aéreo de
Ibiza y Formentera, Directores
de todos los Centros docentes de
la Isla, Comisiones Militares,
Ayuntamientos, Representaciones
del Movimiento y Sindicatos, ele-
mentos oficiales representativos,
etc. Le rindió honores una Com-
pañía del Regimiento de Infan-
tería núm. 48, con bandera y
banda.

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

El señor Ministro pasó revista
a las tropas, trasladándose se-
guidamente a la Escuela de Ar-
tes y Oficios, donde le recibió el
Director de la misma señor Zor-
noza y todo el Claustro de Pro-
fesores. Los alumnos y alumnas
formaron en la acera del edifi-
cio y tributaron una gran ova-
ción al Ministro al descender é-
ste del coche. Después, una comi-
sión de alumnas vestidas con
trajes típicos ibicencos, saluda-
ron al señor Ministro. En el ves-
tíbulo de la Escuela el señor
Ruiz Giménez se hizo unas foto-
grafías con esas muchachas.
Después recorrió detenidamente
todas las dependencias interesán-
dose por el plan de desarrollo de
enseñanza de esta Escuela y por
sus necesidades. A indicaciones
del Director subió a la azotea de
la Escuela para ver el solar que
permite la ampliación del edifi-
cio, hoy insuficiente debido al
elevado número de alumnos con
que cuenta. El señor Ministro
prometió atender a esta amplia-
ción con toda urgencia, así como

dotar de mayor cantidad de ma-
terial los talleres de la Escuela.
Tuvo después frases de elogio
para el perfecto funcionamiento
de la Escuela y por los grandes
resultados que en dicha enseñan-
za se obtiene. Fué despedido
luego por todos los profesores a
la puerta del edificio y por los
alumnos que hicieron de nuevo
objeto de grandes manifestacio-
nes de cariño y entusiasmo.

OTRAS VISITAS

Visitó después la Necrópolis
Púnica del «Puig dels Molins»,
recorriendo los Museos hipogeos
abiertos al público, recorriendo
después las obras de construcción
del nuevo edificio para museo,
las cuales se hallan paralizadas
desde el año 1936, prometiendo
hacer lo posible para reanudar-
las.

EN LA CATEDRAL

Después se dirigió a la Cate-
dral, en cuya puerta fué reci-
bido por el Excmo. señor Obispo,
Clero Catedralicio, entrando en
el templo a los acordes del Him-
no Nacional. Dirigióse luego al
altar mayor, orando ante la
imagen de Nuestra Señora de las
Nieves. El Canónigo don Isidoro
Macabich, Archivero de la Cate-
dral, le fué explicando la histo-
ria del primer templo ibicenco,
por el que el señor Ministro mos-
tróse muy interesado.

EN EL MUSEO ARQUEOLÓGICO

En el Museo Arqueológico el
señor Maná, Director del mismo,
le fué explicando el contenido
del Tesoro Artístico que encie-
rra y desde el Mirador de la Ca-
tedral estuvo contemplando el
paisaje que ofrece la ciudad de
Ibiza y su amplio puerto.

VISITA AL INSTITUTO

Por último el señor Ministro
visitó el Instituto Nacional de
Enseñanza Media.

DESPEDIDA

Después, en el Ayuntamiento,
y conjuntamente con el Institu-
to de Enseñanza Media, le fué
ofrecido un vino de honor en un
bello parlamento del Alcalde se-
ñor Guasch, al que contestó el
señor Ministro con frases de elo-
gio a las bellezas de la isla y
a la simpatía de sus habitantes.

Una vez finalizado este acto, la
comitiva se dirigió de nuevo al
aeropuerto, siendo despedida con
los mismos honores que a la lle-
gada y por las Autoridades y de-
más personas que fueron a reci-
birle, despegando el aparato a la
una y media de la tarde con des-
tino a Palma.



AGUA DE MENTA

Una lectora que debe ser tan bella como ingeniosa y divertida es su carta, nos ruega que desde ese «Balcon» —abierto a todos y a todas— se haga a los servicios municipalizados de aguas una singular sugerencia.

Esa «mamá joven, con hijos preciosos, y un marido adorable» propone que el regusto a cloro que tiene el agua municipalizada sea substituido, en esta temporada de tantas gargantas aforónicas, por el agradable gusto de la menta.

Si manos blancas no ofenden, tampoco ha de molestar a los técnicos municipales esas palabras escritas por pluma de mujer, pues aunque haya en ellas una buena dosis de desenfadada ironía, no deja de apuntar que algo hay que hacer para que ese ingrato sabor del agua, perceptible en distintas zonas de la ciudad, sea eliminado por quienes saben y pueden hacerlo.

No, amiga lectora, no puede prosperar del todo su propuesta. Si el servicio municipalizado de aguas aceptara su propuesta, mañana o dentro unos días recibiría otras sugerencias semejantes. Algunas amas de casa preferirían que el agua supiera a vainilla o a canela de la fina y no habría manera de lograr ni a base de un referéndum, cual es el sabor, si de menta, vainilla o canela de la fina, es el que conviene más al agua que surge de los pozos del Pont d'Inca o de la antigua Fuente de la Villa.

El agua que debe ser según ciertos técnicos incolora, inodora etc., debe tener ese indefinible sabor de agua, que todos conocemos y que tal vez sería difícil explicar en términos concretos.

Si estuviéramos en Francia, donde los cosecheros de vinos, son capaces de plantar batalla a la poderosa industria norteamericana del «Coca-Cola», podríamos suponer que si el agua de Burdeos o de Marsella supiera a cloro se debiera a una maniobra para decidir a las gentes a beber solo vino y dejar el agua regar los tulipanes de Holanda o para tomar duchas, pero aquí ni tienen influencia los cosecheros, de vinos, ni tampoco les conviene que el agua canalizada pueda estropear las combinaciones que se aseguran algunos entre el agua mallorquina y el tinto de la Rioja, combinaciones tan acertadas, que según un técnico, permilen que el vino riojano pueda expenderse en Mallorca, mucho más barato que en aquella comarca tan vinícola.

Agua de menta, según nuestra lectora; agua de vainilla o de canela de la fina, según otras tal vez, fueran más agradables al paladar que la que tiene sabor a cloro, pero créanos amable e irónica lectora, no podemos recomendar esta columna —abierto a todos y a todas— que el agua canalizada tenga todos los días, como los dentífricos, sabor a menta... — MUT.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORISTAS: Si les interesa comprar una motocicleta LUBER nueva o de ocasión, consulte con nosotros para evitarse sorpresas, pues lo barato resulta caro. — Atenderemos cualquier consulta gratis. CASA DE LA MOTOCICLETA, REPRESENTACION OFICIAL LUBE

NOTICIAS LOCAL

Del Obispado

Retiro Espiritual para el Clero

El próximo jueves, día 12, tendrá lugar el Retiro Espiritual para el Clero del Arciprestazgo Mayor. Comenzará puntualmente a las once de la mañana, en el Seminario.

A las diez dará comienzo la Conferencia de Liturgia y Moral.

Capitanía General

Visitas

El Excmo. señor Capitán General don Alejandro de Utrilla, recibió en la mañana de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Comandantes de los destructores «Gravina» y «Liniers» señores Torres y Mas; Coronel de Infantería, retirado, don Sebastián Sard Montaner y Jefe de Transmisiones Teniente Coronel de Ingenieros, don Pedro Garau Mayol.

Premios a la Nupcialidad

En el Boletín Oficial de la Provincia núm. 13.466 del día 5 de los corrientes, y de acuerdo con lo dispuesto en los Decretos de 29 de diciembre de 1948 y 5 de mayo de 1949, se convoca el Concurso de Premios a la Nupcialidad para aquellos afiliados al Régimen de Subsidios Familiares que proyectan contraer matrimonio durante el próximo mes de mayo. Las condiciones y requisitos se determinan en las disposiciones legales mencionadas.

Las instancias deberán ser presentadas en las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión (Delegaciones y Agencias), dentro del presente mes, en donde se facilitarán a los interesados todas las informaciones que necesiten.

Proximo domingo

**SON CANALS
HOSTALETS-MONTURI
MESTALLA-BALEARES**

SEÑORAS GRATIS

Entrada 10 Ptas.

UN BUEN NEGOCIO

Aun queda para explotar fabricación y venta de helados

Solamente unas 50 Empresas en Mallorca lo están explotando, cuando hay margen para más de **500**

CONSERVADORAS Y MAQUINAS PARA FABRICACION HELADOS



Conferencia sobre el Papa

En la parroquia de la Inmaculada Concepción

En el salón parroquial de la Inmaculada Concepción donde se halla instalada una exposición pontificia, con motivo del «Día del Papa», tuvo lugar anoche la segunda conferencia para señoras a cargo de una Misionera Evangélica.

La feligresía, a la que van dirigidas las conferencias de esta semana, se ha hecho cargo del interés de este tema y de la exposición, llenando por completo el salón.

El próximo viernes día 13 a las 8'30 de la tarde tendrá lugar la cuarta conferencia para hombres, indistintamente, a cargo del Rdo. don Juan Zabala, director del Centro de Formación Social.

La exposición se concreta a los últimos pontificados, con una sección para el de S. Pio V, figurando además colecciones de reliquias, Bulas y autógrafos, sellos, monedas, medallas conmemorativas y reproducciones de pinturas, esculturas, mosaicos y tapices existentes en el Palacio Vaticano.

Puede ser visitada de 11 a 13 y de las 18 a las 21.

Fomento del Turismo EXCURSION A «PUNTALS DE PLANISI»

Excursión no organizada hace años por el Grupo Excursionista del Fomento de Turismo es la que Dios mediante se celebrará el domingo próximo día 15 con salida del local social de los autocares a las OCHO Y CUARENTA Y CINCO MINUTOS, hasta «La Gr. n. j.», de Esporlas, donde se iniciará la marcha a pie por «Son Vich» y «Son Balaguer» para subir a los «Puntals» y descender luego al predio «Planissi» y «Font de's Garbell», donde se comerá.

Por la tarde se descenderá a Bañalbufar, donde aguardarán los autocares para el regreso a Palma.

Comida individual.

En total se cubrirán a pie alrededor de 16 kilómetros.

Siendo excursión de plazas limitadas la inscripción se cerrará al terminarse las disponibles.

Banco de Bilbao

CONCURSO-OPOSICION

Para cubrir plazas de Oficiales Primeros con 12.300 pesetas de sueldo anual nominal, más pluses. Pueden ser obtenidos detalles sobre este concurso en las Oficinas de este Banco.

De Sociedad

PRINCIPES DE BAVIERA EN PALMA. — Han llegado esta mañana a nuestra ciudad los Principes Enrique y María de Baviera acompañados del Barón Rudolf y María de Von Rijjer los cuales se proponen pasar unos días en Mallorca.

BAUTIZO. — En la Catedral Basílica recibió ayer el sacramento del bautismo, de manos del Rdo. don Julián Samper, organista y beneficiado un precioso niño hijo de nuestros particulares amigos don Mateo Fiol y doña Clara Losada.

Se le impuso el nombre de Mateo y fueron sus padrinos sus tíos doña Ana Losada Marqués y don Jaime Fiol Moyá. Les felicitamos.

DE VIAJE. — De Barcelona llegaron don José María Fortuny don Gabriel Serra de Gayeta y esposa; don Tomás Ripoll; don Juan Claramunda, Director Gerente de la Fertilizadora y don Simón Ferragut.

— En avión salieron ayer para Madrid don Mateo Solivellas, el Presidente del Colegio Farmacéutico don Antonio Oliver Villa-

longa; don Francisco Medina y don Jaime Trias Mercadal.

— Salíó también la distinguida señora doña Maritín Cencillo de March.

RADIO ESCENA

— Llegaron ayer en avión de Valencia don José M. Cabot; don Sebastián Alcover Rullán y don Gaspar Barceló y de Madrid don Pedro Riche Gautrelet y don Juan Tarrasa.

— Para Barcelona marcharon en avión doña Ana y doña Margarita Massanet Bestard; don Pedro Riche Rousset y esposa, doña Elia Feliu; don Onofre Garau Comas y don Miguel Frau Amengual.

— Salíó ayer para Barcelona después de breve temporada en Mallorca la Marquesa de Benavent.

— Anoche salieron para Mahón al objeto de asistir a las fiestas del Centenario de la muerte del Dr. Orfila el Cónsul de Francia en Palma, Conde de Freunville, el cual representará al Embajador de Francia en España; el Dr. don José Porcel, Jefe provincial de Sanidad; el vicepresidente de la Diputación don Rafael Feliu Blanes; el Coronel Jefe de la Auditoría de Baleares, don José de Olives Feliu; el Secretario General del Gobierno Civil, don Juan Llabrés.

— En la motonave «Ciudad de Palma» han llegado esta mañana de Barcelona doña Catalina Cautbet González de Obrador con su hija Margarita; don José Noguera Llull con su esposa Elvira Muntaner; don Manuel de Oleza y esposa doña Catalina Fiol y don Sebastián Mir Bennasar.

—Necrológico

En el predio «Son Co» de Moatuir, falleció ayer siendo recibido los Sacramentos y la Bendición tólica, doña Josefa M. Ballester de Sancho.

E. P. D.
La finada, por la bondad de sus sentimientos, su vida íntima y ejemplarmente era muy estimada de quienes la conocieron, siendo su muerte muy sentida.

A su director espiritual P. Enrique María Rodríguez P.; a su desconsolado esposo Pedro Sancho; a sus hijos políticos, a sus sobrinos familia les enviamos el pésame de nuestro más sentido duelo.

—Ayer por la mañana, a las 11 horas, falleció el difunto del santo Rosario y fue funeral por el eterno descanso del alma de la respetada doña María Marqués, viuda de Poas, fallecida ayer en nuestra ciudad, a las 11 horas, la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad.

Constituyeron estos actos una manifestación de duelo con asistencia de numerosa concurrencia que puso de relieve la alta consideración que merecía la finada y el sentimiento que su rápida muerte así como también las relaciones con que cuenta sus familiares y amigos; que estos gozaban de su mente sus hijos, en los testamentos sociales.

El desfile por la casa duró largo rato y allí el pésame y presidido por el duelo, juntamente los hijos de la finada el Sr. Alcalde de Palma, Vilanova Salcedo y el Provincial del Movimiento Gerardo M. Thomás, en representación del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia.

Reiteramos a su afligida familia y muy especialmente a los hijos, nuestros buenos deseos de que don Juan, Archivero y Secretario colaborador de DE MALLORCA; María, de la Presentación; don José, Concejal del Ayuntamiento de Palma; Mag. don Félix Abogado, Mag. don Félix Abogado, Mag. de nuestra más sentida condolencia.

MIKET S.

De conformidad con lo dispone el artículo 10 y dantes de los Estatutos que se rige esta Sociedad, convoca a los señores socios de la misma a la Junta General Ordinaria, que se celebrará el día 30 del corriente a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social (tam, 60) para deliberar y ver acerca del siguiente orden del día:

a) Lectura y aprobación de la acta de la sesión anterior.

b) Lectura para su aprobación su caso de la Memoria del Consejo de Administración de la Sociedad, con el Balance de 1952 y la Cuenta de Gastos y Ganancias.

c) Liberación del Gerente y Consejeros por el ejercicio de sus funciones que la junta se refiere.

d) Proposiciones y presentadas estatutariamente. Para la asistencia a la Junta General ordinaria, los señores socios deberán tener presente lo establecido en los artículos 11 y 12 de los Estatutos Sociales. Palma, 11 de Marzo de 1953. El Presidente, Juan Col...



Candeleros del Elegio



La ley salvaguarda la libertad

Francia se opone cada vez más al tratado militar europeo

No existe acuerdo sobre una solución ideal para sustituir el plan existente

Y se teme que los americanos acaben por perder la paciencia



«Dura lex, sed lex», dice el aforismo latino. Indiscutiblemente, por dura que sea la ley hay que someterse a ella.

Y lo cierto es que aun no siendo dura, toda ley es considerada como un pesado yugo. Y basta que tal acción u omisión, primitivamente libres sean a un momento dado proclamadas como preceptos, para que entonces eueste su cumplimiento.

Los ejemplos sobran.

Fulanita se privará de buen grado cualquier día de desayuno y merienda y hará a la vez una colación verdaderamente monacal, con el fin de estilizar la línea; en cambio, cómo le vienen siempre cuesta arriba los ayunos cuaresmales!... Menganito se está en casa voluntariamente una hora sin fumar; mas no puede resistir a la comezón de echar un pitillo justamente allí donde un letrero lo prohíbe...

Ni más ni menos que los niños, que poseen como por instinto el espíritu de contradicción.

¿Y por qué serán tan aborrecidos los preceptos y las leyes?...

Ciertamente llevan consigo una delimitación de la libertad, mas no son enemigos de ella. Lejos de negar el libre albedrío, lo encauzan, y son tan contrarios a la libertad, como lo es para el auto la baranda de los puentes o la barrera del paso a nivel.

Más; la ley salvaguarda y perfecciona el ejercicio de la libertad al señalar, ante todo, donde se halla el bien común; y no es tanto una barrera o tope cuanto un faro o indicador de señales.

Porque la ley no es más que la ordenación de la razón, o sea, el dictamen de la recta razón promulgado por la potestad legítima para el bien común.

De ahí la necesidad de las leyes, la cual necesidad radica en el mismo libre albedrío, a fin de que la voluntad no discrepe de la recta razón.

TERCE

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

SUBASTA DE MATERIAL

Debidamente autorizada por la Superioridad, tendrá lugar el próximo lunes día 16 del actual en esta Delegación Provincial una segunda subasta del mobiliario y material sobrante en estas oficinas, con un 30 por 100 de rebaja sobre el precio que figura en inventario.

Los licitadores que deseen tomar parte en dicha subasta se personarán en esta Delegación a las 12 horas del día anteriormente señalado.

Lo que se publica para general conocimiento en Palma de Mallorca, a 9 de febrero de 1953.

El Gobernador Civil Alejandro Rodríguez de Valcarlos

FINISIMOS CHOCOLATES TUPINAMBA

Un observador objetivo no puede dejar de ver aquí un hecho cada día más evidente: la manifiesta hostilidad creciente a la ratificación del tratado sobre el ejército europeo, ratificación a la que se ha comprometido M. Georges Bidault en Roma. Un diario inglés hasta ha llegado a decir que «Francia había caído en una trampa». Los franceses, en general, se preguntan qué pasaría si —como parece que va camino de suceder— el Parlamento francés se negara rotundamente a recomendar dicha ratificación al Presidente de la República. «Los ingleses se han negado a comprometerse en el continente europeo, y los americanos han tenido que admitir esta postura; Francia puede negarse

FRANCIA PONE EN JUEGO SU ORIENTACION FUTURA

Los círculos oficiales franceses ponen ahora toda su esperanza en las conversaciones que van a celebrarse en Washington. Es evidente también que Francia se juega, al comprometerse ahora en pro o en contra del Ejército europeo, la orientación del porvenir, del futuro de este pueblo. Lo más grave es que los adversarios de ese futuro ejército tampoco están de acuerdo en la solución ideal para reemplazarlo. La dureza del lenguaje empleado por De Gaulle para combatir el tratado defensivo europeo —llamado por el general «camuflaje de la abdicación nacional»— está llegando ahora, poco a poco, al pueblo, a las gentes, y los franceses actuales siguen siendo tan «nacionalistas» apasionados como los que más. «Militarmente —ha dicho De Gaulle—, no se trata más que de suministrar contin-

amenaza de un peligro singular, que se llama de la «morfina atlántica». En efecto, Francia se ha habituado a resolver muchas «pegas» propias con recursos de gran envergadura, de «alcance atlántico». Y los americanos es lógico que pongan límites a muchas demandas. «La solución consiste en transformar el pacto atlántico...», ha dicho algún diputado francés. ¿Quiere decir esto que los franceses admitirían que Alemania y otros países europeos entrasen a formar parte del ejército atlántico, el cual se encargaría de la defensa conjunta de todo el occidente —incluido el continente europeo—, sin necesidad de recurrir a la formación de un ejército europeo propiamente dicho? O, por el contrario, ¿quiere decir que los americanos —que hasta ahora forman la base esencial de Ejército atlántico— se encargarían de defender una Europa que no se entiende, una Europa sin las islas Británicas y con una Francia que se niega al rearme alemán

Mejores no hay!
Casa José Buades
PL. ROSARIO, 1 PALMA

Mejores no hay!
Casa José Buades
PL. ROSARIO, 1 PALMA

Mejores no hay!
Casa José Buades
PL. ROSARIO, 1 PALMA

también a seguir unos planes si le parecen equivocados», dicen las gentes. Todo el problema acaba de quedar reducido a admitir o no admitir el rearme alemán. Hay quienes hablan de no admitirlo para «salvaguardar las condiciones de una negociación con los soviéticos». Se había dicho que el Ejército europeo sería la garantía —para la seguridad francesa— de dicho rearme. Ahora resulta que muchos franceses lo admiten, tienen que admitirlo, de una manera o de otra, porque ha quedado demostrado que Francia sola —aun contando con la ayuda de Estados Unidos y la promesa de ayuda directa de Inglaterra— no puede asegurar la defensa ni de su propio territorio. Los franceses quieren preservar su Ejército nacional, pero no conciben que entiendan, para la defensa del continente, el francés.

La querrela, en último término, se establece entre federalistas y confederalistas. Es un poco teórica. Los primeros, los partidarios de una federación europea, defienden el «ejército de la federación» es decir, el ejército europeo; los segundos prefieren la reunión de los Estados europeos en una confederación, cuyo ejército estaría formado por las alianzas que se establecieran entre los ejércitos nacionales, independientes y autónomos, que así conservarían cada cual sus características y peculiaridades. Los confederalistas siguen una línea tradicional; los federalistas quieren innovar, pues dicen que, en nuestros tiempos esas peculiaridades son insostenibles y hace falta un ejército europeo mandado, pertrechado, armado, uniformado y hasta alimentado en serie. Los federalistas no niegan las leyes propias de cada país, pero propugnan, para casos especiales, el sometimiento a una autoridad común, a un gobierno único, al gobierno de la federación.

gentes a la estrategia americana. Yo adjuro a cada francés a que mida el grado de esta abdicación».

EL PELIGRO DE LA «MORFINA ATLANTICA»

¿Qué solución va a buscar el Gobierno Mayer a este agudo y grave problema? Un comentarista francés ha advertido ya la

es decir, sin la aportación necesaria de Alemania? En el primer caso, la «solución atlántica» puede ser una; en el segundo no hay «solución atlántica» que valga.

Si los americanos pierden la paciencia, es posible que así se lo digan a los señores Mayer y Bidault cuando vayan a Washington.

Antonio MIRA

MAO TSE TUNG NO ASISTE AL ENTIERRO DE STALIN

En Londres se considera tal ausencia como muy significativo

LONDRES, (Efe). — Los círculos diplomáticos de Londres consideran significativo que Mao Tse Tung haya enviado al jefe del Gobierno de la China comunista, Chu en Lai en vez de ir él mismo.

Los técnicos en asuntos soviéticos dicen que es un hecho conocido al que Mao Tse Tung rechazó casi todos los consejos de Stalin respecto a la manera de conducir la revolución china.

También hay otras ausencias que se consideran significativas, como son las del jefe del Gobierno albanés, Hodza, y su ministro del Interior, Sehehu, los dos comunistas más destacados de este país.

París, (Efe). — El ministro de Defensa dió orden de poner a media asta la bandera en los edificios e instalaciones dependientes de él, y tal medida ha provocado en los anticomunistas grandes protestas. Califican de hipócrita semejante orden, y el diputado republicano popular François Mercier expresó su disgusto al ministro Plevin.

En la Asamblea Nacional hizo el presidente eHriot el elogio fúnebre del «aliado de Francia Stalin», y entre los pocos diputados presentes hubo dos que permanecieron sentados.

Después de diez minutos con el corazón parado

LOS ANGELES, (Efe). — Los médicos han trabajado febrilmente para salvar la vida de un hombre, cuyo corazón dejó de latir durante diez minutos, después de llegar al hospital con siete heridas de arma blanca, una de ellas en el corazón.

El herido, Franci Arriola, de 23 años de edad, tiene también una herida en el pulmón, cuatro en el estómago y una en el brazo, recibidas todas ellas en una revuelta que estalló después de un baile, según dice la policía. Arriola, fué enviado al Hospital de la Santa Cruz y sigue en situación crítica.



El Ilmo. Sr. D. BUAU CALDES, Director del Instituto Femenino de Enseñanza Moderna

Viene a esta sección ocasional, siguiendo el ejemplo de los Centros de nuestros Centros de Ilmo. Sr. don Bernardes, Director del Instituto de Enseñanza Moderna.

—Contenido con el denegación Cultural? —El plan de Ordenación fué magnífica. Excmo. Sr. Gobierno. Una obra tan beneficiosa para nuestra provincia y tan entusiasta merecedora de nuestro agradecimiento y nuestra más ferviente bienvenida.

—Reune condiciones? —El Instituto Femenino instalado con muchas cosas como consecuencia de un plan de ordenación creado sin tener en cuenta que el local que ocupaba era solo sección femenina. El Sr. Lluís no era otro Instituto de las características, con una Hogar aneja.

—Aspiraciones? —Nuestra aspiración es un edificio y así está el plan de ordenación. Sin embargo los Ins. Mahón e Ibiza están en circunstancias que parece natural tengan.

—Lo conseguirán? —Con la visita de hoy, todo simpatía y con el interés y nuestro Gobernador acordado el estudio de la distribución de ocupan los Institutos de las Comarcas de Comercio y Cios. Confío que con la unidad de todos los que están en este reparto mos una instalación no sea la ideal, será.

—Su opinión sobre Ley de E. Media? —La nueva Ley de un triunfo del Sr. Poco tardaremos en normas complementarias para el plan de aseguir a las jóvenes alumnos rán menos asignaturas mayor intensidad. Ya barán unas asignaturas sobrantes en las asignaciones serán por con los nombres aprobados, notable, la vención de los alumnos en los exámenes más humanizados de E. Media es portante en el éxito de la Ley.

—Satisfecho de su interés y entusiasmo? —Diga Vd. que sí.

(Continúa en página siguiente)

En la mansión de Tomás Vila HOMENAJE A DOÑA ANA VILLALONGA

El domicilio de nuestro pariente amigo el ilustre escultor Tomás Vila tuvo lugar el día 10 por la tarde un sentido acto de homenaje en honor de la exquisita poetisa doña Ana Villalonga Zaidín de Morey. En tal motivo congregóse en casa del escultor numerosa y animada concurrencia entre la que figuraban poetas, músicos, escritores y prensa que acudieron al agasajo. Este consistió en la entrega de un bello pergamino con numerosas firmas y la ofrenda de una obra de líneas esbeltas don la perfección, la gracia la expresión y el carácter se conjun para cuya realización su autor Tomás Vila inspiróse de una chispa y chispeante composición de la homenajeadada, que lleva por título «La gitana». En el acto don Tomás Vila pronunció un breve discurso que subrayó los méritos de la poeta y escritora, justificando el testimonio de admiración y gratitud que le prodigaban. En medio de grandes aplausos el escultor hizo la entrega de su obra y pergamino a la poetisa. A continuación la homenajeadada, visible y emocionada pronunció algunas breves palabras de agradecimiento. Seguidamente tuvo lugar un acto literario musical en el que se leyeron poesías don Guillermo Com, doña María Rotger de Vilanova, doña Catalina Valls, doña Iolanda Simó de Villalonga, don Juan Antonio Torrandell, doña Justina Valls y doña Catalina Aguiló de son Servera. Acompañada al piano por nuestro querido músico don José Picó, la señora Carlota Gestí cantó diversos lieder. Diferentes obras del Maestro Torrandell fueron interpretadas por Colette de Torrandell, Juan Figueras y por el compositor que cerró la parte musical. Nuestro compañero Bernardo Torrandell se asoció al acto glorificando la personalidad literaria y artística de la escritora y el crítico musical don Pedro Deyá en algunas palabras testimonió su adhesión al homenaje. Finalmente doña Ana Villalonga, obligada ante los insistentes aplausos de los concurrentes leyó diversas obras originales y traducción en su traducción mallorquina el relato de «La Bohémica». Tanto la señora Villalonga como los señores Vila fueron felicitadísimos quedando esta fiesta grabada en la mente de los presentes como un acertado y justo tributo debido hace tiempo a nuestra escritora y poetisa.

Lea "Correo de Mallorca"

Richiardi Jr.
con su
CABALGATA MAGICA
se presentará el próximo sábado en el
Teatro Principal

2806

CARTELERAS

CINES

ACTUALIDADES. — No-Do. Imágenes, complementos, etc.

ASTORIA. — Desde las 3'45: «Cerca de la ciudad» y «Cercos de fuego».

AUGUSTA. — Desde las 4: «La casa del abuelo» y «Pleito de honor».

AVENIDA. — Desde las 3'15: «Cerca de la ciudad» y «Cercos de fuego».

BALEAR. — Desde las 3'30: «Trágica obsesión» y «Adorable intrusa».

BORN. — Desde las 3'15: «Estrella del destino» y «Los hermanos Marx en el Oeste».

CAPITOL. — Desde las 3'30: «Reto a la muerte» y «Dios se lo pague».

DORADO. — Desde las 3: «En este mundo traidor» y «La brigada suicida».

FANTASIO. — Desde las 3: «En este mundo traidor» y «La brigada suicida».

HISPANIA. — Desde las 3: «Almas en la hoguera» y «Amariga victoria».

LIRICO. — Desde las 3'45: «Trágica obsesión» y «Adorable intrusa».

METROPOL. — Desde las 3'30: «A la luz de la luna» y «El ídolo caído».

MODERNO. — Desde las 3: «La casa del abuelo» y «Pleito de honor».

MODERNO (Sta. Catalina). — «Brigada suicida» y «Al compás del corazón».

ORIENTAL. — Desde las 3: «La bella y la bestia» y «Hagamos juego».

PROGRESO (Santa Catalina). — «Trágica obsesión» y «Adorable intrusa».

PROTECTORA. — Desde las 3'30: «A la luz de la luna» y «El ídolo caído».

RIALTO. — Desde las 3'30: «La casa del abuelo» y «Pleito de honor».

VIS A VIS
(Viene de la pag. seis)

...orado que me secunda podemos salvar las deficiencias de que le hablo al principio y conseguir resultados satisfactorios en la enseñanza de las 180 alumnas que llenan nuestras aulas. Cuidamos lo mismo su cultura que su educación, su formación religiosa, patriótica y para el hogar. Pedimos y buscamos la colaboración de los padres con quienes estamos en relación constante, y no damos por terminada nuestra misión a la puerta del Instituto sino que prestamos la máxima atención a cuanto se refiere a las alumnas y las atendemos como mejor sabemos aun después de terminados los estudios.

TERRADES

VICTORIA (Santa Catalina): «La casa del abuelo» y «Pleito de honor».

- CINES -

«TRAGICA OBSESION»

se estrena hoy en Lirico y Balear

Antes de comenzar el rodaje de interiores de «Trágica obsesión» en los estudios de Pinewood, el grupo de producción de esta película, hizo uno de los viajes de localización de exteriores más grandes de los que hasta ahora se han organizado en el norte de Inglaterra. Llevando consigo a Joan Simmons y Trevor Howard, junto a otros componentes secundarios del elemento artístico, fueron visitados Newcastle, Liverpool y el Lake District. Aquí con la colaboración de la policía local y de la población civil, se rodaron todas las escenas de una emocionante batalla de la policía en persecución de un presunto asesino. Estas escenas han sido logradas con todo verismo y constituyen el momento más excitante de esta extraordinaria película. Aparte de esta visita al norte de Inglaterra, el grupo productor rodó otras importantes escenas en los muelles de Puerto londinense y en los alrededores de una de las más románticas mansiones señoriales de Mill Hill. «Trágica obsesión», ésta exclusiva de J. Arthur Bank que Europa Films S. A. ha importado y distribuye en España, es un tema policiaco con Joan Simmons y Trevor Howard, que será estrenada hoy en Lirico y Balear

Un cuchillo
Una joven perturbada
un asesinato

¿Quién fué el asesino?
sólo lo podrá averiguar
viendo

TRAGICA OBSESION

con la encantadora
JEAN SIMMONS
y el varonij
TREVOR HOWARD

que
ESTRENAN
HOY

LIRICO-BALEAR

Próximo estreno
La Ley del átigo
(En ténicolor)

EN BREVE
LORN DOONE
(En ténicolor)
EL DERECHO DE NACER
(Un éxito mundial)

2812

ESTRENOS

«La casa del abuelo»

RIALTO — AUGUSTA MODERNO

Ya habíamos visto algunas películas de ese corte y por lo tanto sabíamos ya que los americanos a la hora del humorismo son tan maestros como el que más. Pero nunca nos habían ofrecido un humorismo sostenido vivamente por una fe religiosa tan sencilla tan espiritual y tan encantadora. El cine yanqui tiene esto. A veces saca de su caja de prestidigitación motivos inéditos que nos asombran y encantan. «La casa del abuelo» es uno de estos hechos cinematográficos que a estas alturas nos llenan de alegría y sorprenden.

Decimos que la película tiene un corte católico acusadísimo y encantador. Y esto es ya insólito en las cintas yanquis. Una casa deliciosa — donde hay un abuelo encantador, maravilloso — vive bajo el signo de una niña que tiene fe ciega en Santa Ana a la que atribuye todos los bienes que la rodean.

Rudolph Mate, director de esta cinta, logra plenamente su objetivo. Ann Blyth, en el papel, de devota adolescente está sencillamente deliciosa. Edmund Gwenn interpreta el papel de abuelo con un acierto y donaire, inolvidables. Pocas veces nos ha sido dado admirar una interpretación tan ajustada, sentida y espiritual.

«La casa del abuelo» es una cinta ingenua, de hondo contenido religioso que ha de gustar a cuantos vayan a verla. Una cinta que deja imborrable recuerdo por muchos motivos.

SUREDA



Pepe Luis, un sabio del torero

Si señores. Pepe Luis Vázquez es un sabio del torero. De eso no hay duda. Hay toreros que por su sapiencia taurina, por su arte, por su estilo de torero, pueden durar cuanto quieran y pueden ir toreando en tono menor, sin prisas, sin locuras en el redondel seguros de que en la carrera de resistencia llegarán siempre los primeros. Pepe Luis Vázquez es uno de estos toreros. Tomó la alternativa el año 1940 y desde entonces es una destacada figura del torero. Compañero antaño de Manolete, es hoy un torero sin compañero. Un sabio de la técnica taurina. Posee unos conocimientos enormes demostrados a lo largo de trece años de alternativa. Pero, además, posee un arte de primerísima línea. Un arte conciso y prieto dentro de su enjundia sevillana. En Palma ha sentado ya cátedra de gran figura. Hace unos años toreó magníficamente un toro que todavía recuerdan los aficionados.

Con ese torero alternará el próximo domingo Pedrés, el nuevo ciclon, el torero que tiene la virtud de enardecer los tendidos con su muleta crispada.

Y además, Antoñete, el ídolo de Palma que pronto será el ídolo de España entera. Un Antoñete, doctor en tauromaquia que vendrá a exponer su primera lección de torero recio y hondo. La lección de un novel que debe ser la lección de un veterano.

Los toros serán, no de Domec sino del Marqués de Albaserrada tal como se anunciaba al principio. Toros que, según noticias, vienen intactos y gordos. Una grandiosa corrida, en fin.

TOROS

Domingo, 15 4'30 tarde

Presentación como matador de toros del ídolo de Mallorca

ANTOÑETE

alternando con las figuras

PEPE LUIS Y PEDRES

TOROS DE ALBASERRADA

Taquilla oficial - Bar Madrid - Borne 2811

Jueves día 12 a las 7'30 tarde en el

TEATRO PRINCIPAL

Extraordinario concierto por el gran pianista húngaro

BELA SIKI

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

Nota: Los socios de la Sinfónica disfrutarán de una bonificación del 25%. 2806

Lea "Correo de Mallorca"

MIÉRCOLES 11 MARZO 1953

La Asamblea europea acuerda dejar de lado la cuestión del Sarre

Esto explica reconocerse que no se puede encontrar solución a la querrela francoalemana

ESTRASBURGO, (Efe). — La Asamblea Especial Europea que prepara un proyecto de unión política europea de las seis naciones, ha sufrido su peor contratiempo, cuando los principales delegados decidieron dejar de lado la cuestión del Sarre.

Ello implica en realidad que los entusiastas de la unidad reconocen que no pueden encontrar solución a la querrela francoalemana sobre el Sarre que tenga perspectivas de ser aceptada por las naciones interesadas.

Los seis ministros acordaron que se reunirán el 12 de mayo para decidir lo que se ha de hacer para lograr la unidad de Europa. Mientras, han sido revelados nuevos indicios de que Francia es la que está frenando más la campaña de inmigración. En esta atmósfera, la Asamblea ha reanudado su labor para terminar la lectura final del tratado de la comunidad política.

Regresó a Madrid Luis M. Dominguín

BARAJAS, (Cifra). — Procedente de Caracas, vía Lisboa, llegó este aeropuerto, en avión de la Iberia el matador de toros Luis Miguel Dominguín. Le esperaban su hermano Domingo, Domingo Ortega varios novilleros y la peña «Luis Miguel», que le sacó en hombros desde el recinto de la Aduana hasta su coche.

Musicales

Concierto en honor del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional

Brillantisimo aspecto ofreció la sala del Teatro Principal, con motivo del concierto que anoche celebró la Orquesta Sinfónica en honor del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, quien ocupó el palco presidencial debidamente engalanado durante el intermedio juntamente de las ilustres personalidades que le acompañaron en su visita a Campanet y al Hotel Formentor. En su presencia interpretaron en forma verdaderamente espléndida la hermosa «Quinta Sinfonía» de Tschalkowsky autor del cual el maestro Ekital Ahn ha hecho un gran estudio, infiltrando en los componentes de la Sinfónica, el espíritu musical que contienen, que, con perfecto dominio en su parte técnica, expresaron de manera verdaderamente brillante.

Los cuatro tiempos fueron cantados constantemente realizando la belleza de sus melodías y la admirable orquestación que las enriquece y al terminar el último tiempo estalló una gran ovación, siendo altamente significativos los aplausos entusiastas con que el Sr. Ministro y sus acompañantes expresaron el efecto producido en ellos por la magnífica interpretación orquestal.

En la primera parte, habían conseguido muchos aplausos también en los Preludios de «Semiramis» y «La Revoltosa», ejecutando por primera vez cuatro de los cinco cuadros que forman la suite de Mauricio Ravel «Ma mere l'oye», que apesar de las múltiples dificultades que tiene, toca con cierta delicadeza.

P. B.

Polonia se incauta de pesqueros daneses COPENHAGUE, (Efe). — Polonia se ha incautado de seis embarcaciones pesqueras danesas en el puerto de Danzig, al parecer en medida de represalia por la

tardanza de Dinamarca en devolver el avión «Mig-15», en el que huyó un piloto polaco. Las embarcaciones habían entrado en el puerto el domingo para resguardarse contra una tempestad del Báltico.

El Ministro de Educación Nacional ha salido esta mañana para Mahón

Esta mañana a las nueve y media, ha marchado en avión a Mahón el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional don Joaquín Ruiz Jiménez con objeto de asistir a los actos que, en memoria del Dr. Orfila, han de celebrarse en aquella ciudad.

Acompañan a S. E. los Directores Generales de Enseñanza Laboral don Carlos M. Rodríguez de Valcárcel; el de Archivos y Bibliotecas señor Sintés Obrador; y de Enseñanza Media señor Villanueva; y el Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

Pilotaba el avión el General Jefe de la Zona Aérea de Baleares.

Más tarde han salido también hacia Mahón las respectivas esposas del Ministro, Directores Generales y Gobernador Civil.

Mañana, por la mañana, regresará a Palma el Ministro y su séquito. Poco después saldrá en avión para Madrid.

Esta mañana a las ocho y media, el Sr. Ruiz Jiménez y señora, han oído misa y comulgado en la iglesia de Santa Eulalia.

El jefe del Gobierno y el Ministro del Exterior de Turquía se entrevistan con Mayer y Bidault

Se espera que las conversaciones se centren en torno al proyecto del Ejército europeo

PARIS, (Efe). — El primer ministro turco, Adnan Menderes, y su ministro de Asuntos Exteriores, Fuad Koprulu, ha iniciado hoy un intercambio de puntos de vista con los jefes gubernamentales en privado que las relaciones franco-turcas no son todo lo buenas que deberían ser, pero muestran esperanzas en que con estas conversaciones se consoliden dichas relaciones y se refuerce la comunidad de intereses y opiniones comunes.

Esta mañana han conferenciado Menderes y Koprulu con el primer ministro, René Mayer, y con el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, una corona de haber depositado, después de la tumba del soldado desconocido, en el Arco de Triunfo.

Se espera que las primeras conversaciones se centren en torno al proyecto del Ejército europeo y a las repercusiones que se esperan durante los próximos meses a consecuencia del cambio de régimen soviético.

Fusión de periódicos franceses PARIS, (Efe). — El diario de derecha de gran circulación «L'Aurore» y el «degaulista» «Ce Matin-Le Pays», se han fundido bajo el nombre de «L'Aurore-Ce Matin-Le Pays».

Denuncias sobre escasez de municiones en Corea

Washington (Efe). — El Comité de Servicios Armados del Senado está seriamente preocupado por las denuncias sobre escasez de municiones en Corea, y ha convocado una reunión a puerta cerrada para esta tarde con objeto de aclarar el panorama de municionamiento de una vez para siempre.

Los participantes en esta reunión incluirán al secretario de Defensa Charles Wilson; al jefe del Ejército, Robert Stevan; al general Lawton Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército, y al retirado jefe del VIII Ejército, general Van Fleet.

Montreal (Efe). — El secretario general de la NATO, Lord Ismay, ha declarado refiriéndose a

Hay gente que es más infeliza que un cubo. El otro día, en un café, había unos señores significados dentro del mundillo taurino de la isla hablando de toros en tono menor. Un intimo amigo mio, entró y pidió un café. En

Precauciones en Londres ante el viaje de Tito

LONDRES, (Efe). — El mariscal yugoslavo Tito tendrá a su disposición, a su llegada el próximo lunes a esta capital un coche acorazado y un cuerpo especial de agentes para su seguridad personal. El coche será el «Rolls Royce» que utilizó el difunto rey Jorge VI para recorrer el Londres bombardeado, durante la segunda guerra mundial, y pertenece al Ministerio de la Guerra.

Tito traerá también con él dos guardianes personales, cuyo número será reforzado, al desembarcar, con otros dos, del servicio especial, que gozan de reputación como sospechosos de todos los individuos sospechosos políticamente en Inglaterra.

En las últimas semanas centenares de emigrados yugoslavos en Inglaterra han sido interrogados

tonces aquellos señores bajaron a hablar una conversación fuerte y se bajaron a hablar fuerte y se sin duda para que este año me pasara el parte.

Hay gente más infeliza que un cubo. A mí —lo digo de una vez para siempre— porta un ardite Lozano, to», Luis Miguel, y todos. Lo que trataré de defender de este caso concreto de defender — es la justicia

He llegado a la conclusión que es lo único por lo que momento determinado voy a escribir una línea.

Así está uno seguro de línea no ha sido escrita la palabra. Y eso reporta satisfacciones interiores y muchos desconocen. Aunque —¡pobrecitos!— se rien de las acciones.

Así cuando uno habla de rero y por él hacer una es porque puede romperlo

Ayer llegó a Madrid, el procedente de Caracas, el español Luis Miguel Dom que fué recibido en Barcelona numerosos admiradores y Salto a hombros de sus amigos.

La hija de Pepe Dominguín, los años de edad, murió por la mañana en Madrid, hija de su primer matrimonio, vivía con sus abuelos, estos un sentido pesame.

Han cambiado los toros vienen los del Marqués, meca sino los del Marqués de Sarrada. Empezan los

Y llegan hoy a Palma, si es verdad eso de los killipones.

Apostamos cualquier cosa «Antonete» el domingo con buen pie su carrera. Le empujará Pedrés y le visto bueno Pepe Luis V. Menudo censor!

Si el domingo no va ge plaza será cosa de ir en sembrar coles en el

Cosa que Vd. desde luego quiere.



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación) Estado general del tiempo

Nubosidad abundante en el valle del Ebro. Buen tiempo en el resto de España y Mediterraneo occidental.

Presión

Nubosidad cumuloforme elevada, que irá aumentando y bajando de nivel. (Viento de componente N, moderado. Marejadilla.

Observaciones

Presión: 771'6

Tendencia, Firme.

Temp. del aire, 5'4.

Humedad relativa, 78%

Cielo, Nuboso.

Viento, N.E. 4 kms. h.

Temp. máxima, 15'5 a las 13'10

Id. mínima, 4'4 a las 7.

Insolación, 9 h. 55 m.

La Sociedad Taurina "Tendido 8" no se duerme sobre los laureles

Transcurridos tan solo pocos días del gran éxito conseguido en la magnífica función del Teatro Lírico, ya sus dinámicos dirigentes están de nuevo en plena actividad y como prueba de ello podemos adelantar hoy, que para el día 15 del corriente mes, y al objeto de dar mayor realce a la función oficial de la temporada taurina en Palma, están organizando una nueva función de gran gala homenaje a la Reina de la Fiesta Nacional y sus damas de honor recientemente elegidas y con asistencia de los tres diestros que componen el cartel de tan interesante corrida como es la del día 15. Tan extraordinaria gala, tendrá lugar en los magníficos salones de Trocadero.

- HIPICAS	
Avance de las carreras anunciadas para el día 15	
Primera carrera	A. 1'50
Sueca	2'500
Saigón	2'500
Nonsella	2'500
Rosalinda	2'500
Orfeo	2'500
Quina	2'500
Quevedo	2'520
Sermoiso	2'530
Segunda carrera	A. 1'45
Rubayat	2'500
Nalce	2'500
Saleroso	2'510
Siria	2'520
Montecristo	2'530
Rolero	2'540
Rialto	2'580
Tercera carrera	
Química	2'500
Serón	2'520
Michej	2'540
Mercurio II	2'540
Medi	2'540
Ombú	2'550
Marcollo D	2'560
Orondo	2'560
Cuarta carrera	A. 1'65
Sati	
Quivalito	
Silva	
Jubioco	
Larruza	
Diaspro	
Rango Mai	
J. Claudinet	
Verticillo	
Quinta carrera	(Galope)
Ounago	
Royal	
Montaraz	
Miestro	
Zibibbo	
Ronilla	
Pampero	
Verticillo	
Tián M.	
Sexta carrera	(Galope)
Ocasón	
Rotanegra	
Rinosca	
Quevito	
Colinares	
Somalió	
Boti	
Polar	
Pu'o	
Sandino	